

# Feljegyzés a MOK Bács-Kiskun Megyei Területei Szervezete 2022. február 17-én megtartott küldöttgyűléséről.

A küldöttgyűlésre a Bács-Kiskun Megyei Kórház Onkoradiológiai Osztálya tanácstermében került sor.

A megbeszélés korábbi elveinknek megfelelően nyitott volt, vagyis a meghívott „hivatalos” tisztségviselők és küldötteken túl bárki részt vehetett rajta, ám különös jelentőségét az alkalomnak a 2020 és 2021-ben végzett rezidens kollégák szép számú képviselete adta.

A küldöttgyűlés témáinak megfelelő anyagokat a kollégák megkapták. Ismerve egyfelől a leterheltségünket, másfelől az anyag terjedelmét, ill. fajsúlyosságát, már önmagában ezek értelmezése, a küldöttgyűlésre való felkészülés is tiszteletet, elismerést érdemel. Köszönet érte.

A meghívóban szereplő témák az előterjesztés sorrendjében

## 1. Elnöki beszámoló – 2021

„Ti magatok is, mint élő kövek épüljetek fel lelki házzá! ...” 1Pt 2,5

Az orvosi kamara nem önmagáért való szervezet, hanem a tagok szolgálatára hívatott. A választott vezetőknek, a működést biztosító eljárásrendeknek, a vagyontárgyaknak mind-mind az orvosi hivatást közvetítő tagok üdvét kell szolgálnia. A kamara ebbéli küldetése azonban a tagok aktív szerepvállalását feltételezi; csak ott értelmezhető a kamara, ahol a tagok tudatában vannak és tudnak élni a lehetőségeikkel, ahol a tagok megértik és megérik az egyéni szerepvállalás kollektív erejét, és mint élő kövek képesek lesznek lelki házzá épülni. A kamara és tagjai egymást feltételező dinamikus rendszert alkotnak. A rendszerben rejlő előnyök csak ott és csak akkor érvényesülnek, ahol a kettő közötti kapcsolat folyamatos, kölcsönös és kétirányú.

Ha fenti gondolatokkal egyre több kolléga megbarátkozik, netán azonosul, akkor azt hiszem, hogy jelentős lépést tettünk a megyei kamarai élet aktívabbá tételére.

A beszámoló pontjaiban szó volt az elmúlt két év megbeszéléseiről, a kamarai iroda befejezés előtt álló projektjéről, a már elindított, de még sok fejlesztést igénylő önálló honlapunkról [mokbk.hu](http://mokbk.hu), a tagi szolgáltatások lehetőségéről, a „Kamara napjáról”, és a jövő terveiről. A beszámoló a honlapon teljes terjedelmében, mint önálló dokumentum elérhető.

## 2. A megyei Etikai Bizottság 2021 évi beszámolója, Dr. Németh Lajos

A beszámolóból kiemelném: 2021-ben 22 panasz érkezett, és 22 esetben az eljárás el is indult. Jogerős I. fokú döntés 20 esetben született. Etikai vétség 2 (figyelmeztetés), felmentés 18 esetben került megállapításra. Fellebbezés 2 esetben történt. Itt is érvényes, hogy a beszámoló a honlapon teljes terjedelmében, mint önálló dokumentum elérhető. Az

etikai ügyek szaporodnak. Nyilván ennek lehetnek reflektív kritikai vonatkozásai is, ugyanakkor nem elhanyagolható tényező az sem, hogy a panaszos „akadálymentesen” és mindenféle felelősség, vagy áldozat nélkül élhet/visszaélhet a „szabad” bejelentés lehetőségével. Azonban, mint a fenti adatok is mutatják a panaszok az (2021-es) esetek 90%-ban nem voltak megalapozottak. Az esetleges jövőbeni rosszhiszemű, indokolatlan bejelentések számának megfékezésére felmerült az un. eljárási illeték/díj bevezetésének a gondolata. Azzal a kitételrel, hogy amennyiben a bejelentés indokolt, a panasz megalapozott volt, akkor az illetéket a bejelentő visszakapja. Ellenkező esetben nem. Más szavakkal: az eljárási illeték/díj „intézménye” akár úgy is értelmezhető, hogy a kamara nem akarja minden ellenszolgáltatás nélkül kivizsgálni a betegek sokszor alaptalan panaszait, meghurcolni a tagjait. A formálódó elképzelést a küldöttgyűlés résztvevői támogatták.

### 3. A kamara új logója

Maradjon a régi? Éljen az új? Az új logó bevezetése körüli kommunikációs zavar nem könnyítette meg az elfogadását. Egy józan megjegyzés szerint: „nem ez lett volna a legfontosabb dolog”. Voltak, akik a régit megfelelőnek tartották, és volt akit határozottan megfogott az új. Végül az az elhatározás született: ha már központilag eldöntötték az új logó bevezetését, akkor ezt tudomásul vesszük. Ám, ha mégis „újra nyitják ezt a fejezetet”, akkor részt kívánunk a munkából, hallatni akarjuk a hangunkat.

### 4. Jövőkép – új szervezeti struktúra – annak velejárói

A kamara jelenlegi szervezeti felépítése területalapú és hierarchikus. Egyszerű struktúra: nélkülözi akár a területek, akár a szakmák egymás közötti párbeszédének a lehetőségét, csak a centrum - periféria egy(két)irányú információáramlását biztosítja. Kevésbé rugalmas. stb.

A „Jövőkép” dolgozatot minden küldött megkapta. Szintén megosztottam fenntartásaimat, gondolataimat az anyaggal kapcsolatban. A megbeszélésen már ezek ismeretében tudtunk haladni. A változtatást funkcionálisnak nevezi. Mert a területi felosztás mellé beemel egy másik rendező elvet: az un. tagozatokat (és bizottságokat). A tagozatok szűkebb, és homogénebb probléma- és érdekkör képviselőit látnák el (kórházi orvosok, járóbeteg-ellátás orvosai, alapellátók, magánorvosok, fogorvosok stb.). Az országos elnökségben ott lennének a tagozatvezetők, akik már nem területi alapon, hanem szakmánként tudnák képviselni a tagokat. Együtt melletten élne egy területi és egy tagozati rendszer. Ezt nevezi mátrix-szervezetnek. Látom az előnyeit, de a Jövőkép dolgozat csak az országos elnökségre értelmezi a mátrix-struktúrát. Holott a problémák akár megyei szinten is értelmezhetők, sőt netán kezelhetők is.

Akkor tudom elképzelni az új struktúra hatékonyabb működését, ha megyei szinten is hasonlóan alakítjuk ki az elnökséget: az alelnökök, titkárok elnevezése megváltozna, megyei tagozatok vezetői lesznek (a kórházi tagozatot értelemszerűen klinikus, a járóbeteg-ellátókat

egy rendelőintézeti szakorvos stb. képviselje). Míg a megyei tagozatvezetők megyei szinten egymással tudnak kialakítani egy konfliktuskezelő, problémamegoldó, érdekegyeztető műhelyt, addig ugyanők a többi megye azonos tagozatvezetőivel már szakmaspecifikus ügyeket tudnak képviselni. Ez utóbbi pl. a törvények véleményezésének a kompetens és rugalmas megoldását kínálja. A struktúraváltoztatást a fenti formában mindenki támogatta.

Kényes kérdés: a pénz. A jelenlegi szervezeti felépítés mellett tisztséget betöltők tiszteletdíja emelkedjen-e? Avagy a jövő struktúrájában megjelenő tagozatvezetők tiszteletdíjra érdemesek lesznek-e? Mindezek után a kérdés: meg lehet-e emelni a tagdíjat (8 éve nem változott!), avagy meg kell-e emelni? Pro és kontra érvek, hosszas polémia végén egy konszenzusos javaslat/felhatalmazás született: a tagdíjemelést elfogadjuk – 3000 Ft/hó összegig. Az elnökség felé ezt képviselem.

## 5. Az út elején: rezidensek „befogadása”

Az orvossá válás nem csupán egyetlen aktus. Jóllehet az avatás az a hivatalos esemény, mely révén tagjaivá válunk egy szűkebb szakmai közösségnek. Azonban a specialitásokon túl létezik az orvostársadalomnak egy a szakterületek felett álló szerveződése: a kamara. A kamarai (orvosi – emberi) létünk mindvégig, tervezett vagy váratlan fordulatoktól függetlenül is velünk marad, megmarad. Ebbe a közösségbe fogadtuk be jelképesen a megjelent rezidenseket. Élményeket, gondolatokat kaptak útravalóul. S egy kis bátorítást szépirodalom formájában: Mihail Bulgakov, Egy fiatal orvos feljegyzései.

Következő megbeszélés helyszíne Kiskunhalas, 2020 májusa.

Köszönöm a megjelenést, a tartalmas munkát.

Üdvözlettel:

Gaszner András

Kecskemét, 2022. február 20.